

# 29名新农人同台竞技

我市2024年高素质农民创新创业大赛开赛,优秀选手将代表我市参加省级决赛

□记者 付永奇

本报讯 含有科技含量的种瓜点豆、养猪放牛……现代农业有多大学问?7月13日举办的周口市2024年高素质农民创新创业大赛不仅让省、市的专家评委眼前一亮,也让广大市民看到我市率先建成农业强市取得的丰硕成果。

高素质农民创新创业大赛是我省农业农村领域的一项重要活动,连续举办多届,不仅为农民提供展示才华的舞台,还促进农业新技术、新理念和新思维的交流与传播,推动乡村产业的发展和振兴。我市各县(市、区)在初步选拔的基础上共推荐29人参加现代种养业、农产品加工业、休闲观光业等领域29个项目的全市比赛。

在当日的比赛中,参赛选手以“新时代·新农人·新风采”为主题,围绕项目发展情况、运营模式、产业特点、未来规划等内容进行路演,并接受评委提问。他们扎实的专业知识、丰富的实践经验充分展示了我市高素质农民在率先建成农业强市中的创新创业风采。经过激烈角逐,各组分别评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖若干名。淮阳区选送的《农业田园综合体“三产”融合助发展》项目获初创组一等奖,鹿邑县选送的《一生一菊 一菊富民》项目获成长组一等奖。优秀选手将在专家一对一辅导后代表我市参加省级决赛。

“乡村振兴,关键在人。这样的活动能培育壮大适应现代农业需求的高素质农民队伍,让更多有文化、懂技术、善经营、会管理的新农人成为乡村振兴的‘排头兵’,为率先建成农业强市、推进乡村全面振兴提供坚强人才支撑。”市委农办相关负责人张华表示。

本次大赛由市农业农村局、市人力资源和社会保障局、市教育体育局、市总工会、团市委、市妇联联合主办,中国工商银行周口分行协办,河南农业大学相关专家到场指导。②18

## 杜岗会师纪念馆成红色教育胜地



近年来,西华县在市委监委协调下,对杜岗会师纪念馆进行改扩建。如今的杜岗会师纪念馆已成为红色党史和爱国主义教育基地,每年大约有20万人来这里参观学习,缅怀革命先烈的丰功伟绩。图为杜岗会师纪念馆航拍图。

记者 张猛 孙靖 摄

## 张华中携新书与读者见面



张华中(中)接受媒体采访。

□记者 黄佳文/图

本报讯 7月13日,由市文联、周口日报社、市新华书店、市文艺评论家协会共同主办的第6期“名家面对面 好书共分享”活动举行,我市著名作家、书法家张华中与读者分享了新书《一瓢居书举》《弦歌余韵》的创作心得。

《一瓢居书举》是张华中继《一瓢居书话》之后推出的又一部书法理论著作。该书以书法之法为核心,阐述法与技、法与学、法与时、法与名、法与心的关系,揭示了书法之法的真正内涵。

《弦歌余韵》是一部诗集。诗人对亲情、友情、爱情、乡情,对婚姻、家庭、道德,对社会、历史、人生等,毫不掩饰地进行了诗意地阐释,冷静而活泼,深刻而智慧。②18

## 上半年我市贷款增幅居全省首位

□记者 李艳华 通讯员 冯琳富 马翠玲

本报讯 记者日前从中国人民银行周口市分行了解到,我市上半年贷款快速增长,金融服务的普惠性持续增强,为全市经济高质量发展提供了坚实的金融支撑。

贷款增量创历史新高,增幅居全省首位。6月末,全市各项贷款余额2836亿元,较年初增加257亿元,同比多增30.8亿元,半年增量创历史新高。周口市农信系统和邮储银行周口市分行加大信贷投放力度,上半年贷款增量均突破50亿元。从增速来看,全市贷款较年初增长9.97%,较同期增长15.60%,均居全省第一位,分别高于全省平均水平4.95、7.50个百分点。非金融企业及机关团体贷款增长较快,较年初增速达到10.96%,有力支持了我市企业发展。住户贷款较年初增长9.3%,其中住户经营性贷款较年初增速高达

16.51%。

普惠贷款扩面上量,金融服务覆盖率提升。中国人民银行周口市分行引导金融机构做强普惠金融,拓宽金融服务的广度和深度。截至6月末,普惠小微企业贷款较年初净增133.6亿元,增幅达27.67%。其中,工行周口分行重点推动个贷产品下沉工作,提升全网点个人贷款服务水平。农行周口分行加快推进农资、农副产品及农担担保产品专项建档方案,农户贷款实现全省领先。周口市农信系统推广“小微贷”“随享贷”“家和贷”等信贷产品,健全普惠业务激励和尽职免责制度,支持首贷户11.3万户。

存款年内稳定增长,余额突破6000亿元。6月末,全市各项存款余额6081亿元,较年初增加460亿元。其中,住户存款增长较快,主要原因是我市年内主要经济指标稳中趋好,居民收入增势稳定。②18

## 周口盲人保健按摩师专场招聘会举行

66人签订就业协议,签约率达100%

□记者 刘昂

本报讯 7月12日,2024年周口盲人保健按摩师专场招聘会在周口康复教育技能培训中心举行,十几位来自天津、上海及本地的盲人保健按摩机构负责人与66位盲人保健按摩师签订就业协议。

据了解,为深入推进“人人持证、技能河南”建设,擦亮周口市盲人保健按摩品牌,我市66名盲

人在周口康复教育技能培训中心参加了由市残联举办的盲人保健按摩师培训班。经过3个月的系统学习,学员们参加了保健按摩师资格考试,均考取专业技师证。

培训班结业后,市残联立即举办专场招聘会。在工作人员的帮助下,66位盲人按摩师都找到了心仪的工作,基本工资从2000元到6000元不等,签约率达100%。②18